

台湾时报文学奖在厦门颁出 40年来首度与大陆合作举办

长中新社厦门11月15日电 (记者 杨伏山)“第四十届旺旺·时报文学奖暨第一届金沙书院两岸散文奖”颁奖仪式15日在厦门海沧举行。这是台湾时报文学奖创办40年来,首度与大陆合作举办的大型文学类征文评奖活动。

中共厦门市委常委、海沧台商投资区党工委书记林文生,中国社会科学院哲学研究所所长张志强和出席两岸人文学论坛的200多位嘉宾到场祝贺。

两岸散文奖组委会主任曹放介绍说,将散文奖与中国海洋文化特色书院金沙书院相结合,旨在通过

传统文化与现代文学的联结碰撞,进一步释放两岸交流潜能,形成新的优势文化品牌。

他表示,与台湾《中国时报》社联合举办此次活动,是海沧持续为两岸融合发展探索新路,打造台胞台企登陆第一家园的桥头堡的有益实践。

大赛组委会副主任洪肇君从台北连线称,台湾《中国时报》首次走进大陆就选择与海沧合作,是被海沧在迈向国际一流人文高地过程中取得的瞩目成就所吸引。

从散文奖评委会顾问、著名诗人和

散文家舒婷手中接过证书的获奖代表、台胞青年符坤龙激动地表示,他的梦想就是能够拿到时报文学奖的证书,“万万没想到,这个梦想在厦门海沧实现了。”

本次大赛以“两岸视域中的中华优秀传统文化”为主题。经过两岸共同发动征集,共收到来自海内外的征文作品1002篇。评委会秘书长、厦门大学教授徐学介绍说,征文内容涵盖建筑、民俗、职人工艺、饮食小吃、人文历史、地名风俗、乡土情怀等多个方面。

据了解,这次征文作品数量超过往

届活动三倍,创近十年来新高,为华人文坛注入生命力。来自台湾桃园的作者何志明,以其作品《父亲,我回家了》获得首奖。

本次大赛评审阵容强大,大陆著名作家唐浩明、台湾著名作家杨渡共同出任赛事评委会主任。贾平凹、舒婷、林谷芳、简媜等两岸文坛巨匠担任顾问。

长期致力于两岸文化交流的台湾作家杨渡告诉记者,在众多参赛作品中,我们看到历史的联结、文化的联结,特别是民间文化的联结,希望未来两岸能有更多精

彩动人故事在这个平台呈现。

评委会顾问、台北书院院长林谷芳也认为,以散文奖活动开展两岸文化交流是一个新的创举,文学是一条回家的路。这是引导两岸民众特别是青年一代回归和守望我们中华民族的精神家园。

评委会顾问、著名作家贾平凹从西安连线表示,希望两岸散文奖一年一年持续办下去,一届比一届办得更好。

在当天的颁奖仪式上,舒婷宣布2020年度金沙书院两岸散文奖征文活动正式启动。(完)

专家：以RCEP签署为机遇 加快“环南海经济合作圈”构想落地

2020年11月15日 20:29

中新社海口11月15日电 (记者 王子谦)区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)15日正式签署。多位专家向中新社记者表示,中国与东盟国家应借RCEP签署机遇,依托海南自贸港的开放政策,加快推动“环南海经济合作圈”构想落地。

中国南海研究院院长吴士存在此间举办的第86次中国改革

国际论坛上指出,中国与东盟国家应结合RCEP签署和中国—东盟自由贸易协定“升级版”实施所带来的机遇,以南海海上合作和海洋治理为载体,共同打造与东南亚地区国家在经贸、产业、文化、海洋治理等领域的合作平台,促进与东南亚国家间资金、技术等生产要素的跨境流动合作。

吴士存指出,海南是中国面向东盟的

最前沿,又与粤港澳大湾区仅有琼州海峡之隔,处于粤港澳大湾区—东盟连线的中间位置。海南自贸港应以“融入粤港澳大湾区、面向东南亚”为方向,全方位开放对接与东盟经济、社会及人文领域的合作。

在13日举办的海南自由贸易港与东南亚区域合作国际论坛上,多位专家为海南与东盟国家的合作提出建议。

郭氏集团及嘉里物流联网有限公司高级顾问杨荣文指出,南海是海南和东盟国家的命运共同体。海南可利用海洋海港的优势,发挥多重作用,使双方拥有多赢的未来。

印尼战略与国际研究中心经济部部长约瑟·达姆瑞建议,海南可在推进更高水平的区域贸易投资合作中发挥作用:一是加大与东盟的互联互通,构建区域性更具

韧性的供应链;二是在信息网络建设、人力资源发展等方面加强合作。

中国(海南)改革发展研究院院长迟福林指出,海南自贸港与东盟的合作范围广泛,涉及海洋旅游、教育文化、数字经济等领域。

约瑟·达姆瑞表示,海南可成为中国进入东盟的支点,在后疫情时期推动东盟国家经济复苏。

(完)